

Αριθμός 867

**45^η Συνεδρίαση
Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων
της 8^{ης} Δεκεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα, σήμερα, **την 8^η Δεκεμβρίου 2020**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **11:30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό **45/4-12-2020**, πραγματοποιήθηκε **μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής**, σύμφωνα με την αριθ. 426/13-11-2020 εγκύκλιο του ΥΠ.ΕΣ. στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (19) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη της Επιτροπής αυτής:

1] Διονύσης Πλέσσας – Πρόεδρος, **2]** Φώτιος Δημακόπουλος – Αντιπρόεδρος, **3]** Ανδρέας Αθανασόπουλος – τακτικό μέλος, **4]** Ακριβή Σαμούρη-Βαγενά – τακτικό μέλος, **5]** Ιουλία Γιαννιτσοπούλου – τακτικό μέλος, **6]** Παναγιώτης Μελάς – τακτικό μέλος, **7]** Ιωάννης Τσιμπούκης – τακτικό μέλος, **8]** Πέτρος Ψωμάς – τακτικό μέλος, **9]** Χρήστος Κορδάς – αναπληρωματικό μέλος και **10]** Θεόδωρος Ξυλιάς – αναπληρωματικό μέλος.

Ο κ. Γεώργιος Μαγιάκης – τακτικό μέλος, εισήλθε στην τηλεδιάσκεψη κατά τη συζήτηση του 4^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 872/2020), οπότε ο κ. Χρήστος Κορδάς - αναπληρωματικό μέλος, μετείχε πλέον στην τηλεδιάσκεψη ως εισηγητής Αντιδήμαρχος.

Ο κ. Ιωάννης Τσιμπούκης – τακτικό μέλος, αποχώρησε από την τηλεδιάσκεψη κατά τη συζήτηση του 11^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 879/2020).

Οι κ.κ. Νικόλαος Παπαδημάτος – τακτικό μέλος και Μαρία Φιλοπούλου – τακτικό μέλος, δεν μετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, αν και κλήθηκαν.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασεως.

.....

Στην αρχή, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το κατεπείγον θέμα, «Αποδοχή όρων συμμετοχής του Δήμου Πατρέων στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» & Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πράξης:« Οδός προς Παναχαϊκό Όρος» στο πλαίσιο της ΑΤ05/2020 Πρόσκλησης με τίτλο: «Ανάπτυξη της υπαίθρου - Αγροτική Οδοποιία» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ)», (σχετική η αριθ. 17106/7-12-2020 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής - Δ/ση Έργων Υποδομής – Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνικής Υποστήριξης), η οποία έχει ως εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής – ΘΕΜΑ: - Αποδοχή όρων συμμετοχής του Δήμου Πατρέων στο Πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» & Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πράξης:« Οδός προς Παναχαϊκό Όρος» στο πλαίσιο της ΑΤ05/2020 Πρόσκλησης με τίτλο: «Ανάπτυξη της υπαίθρου - Αγροτική Οδοποιία» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ) - Έχοντας υπόψη: - την παρ. 1.κβ του άρ.72 του Ν.3852/2010, όπως αυτή προστέθηκε από την παρ. 2 του άρθρου 117 του Ν. 4674/20 (ΦΕΚ 53/11.03.2020 τ. Α'), σύμφωνα με την οποία η αρμοδιότητα λήψης απόφασης για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους του Δήμου για τη «χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων έργων από εθνικούς πόρους ή/και πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή/και οποιουδήποτε άλλου φορέα» μεταφέρθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο στην Οικονομική Επιτροπή - Την ΑΤ05 με αρ. πρωτ. 14575/24-07-2020 (ΑΔΑ: 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3) Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ) για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης ΟΤΑ Α' Βαθμού, στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την

Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» με τίτλο: «Ανάπτυξη της υπαίθρου-Αγροτική Οδοποιία» και ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων τις 31/12/2020 - Σας γνωρίζουμε ότι:- Από το Τμήμα Οδοποιίας, της Διεύθυνσης Έργων Υποδομής, συντάχθηκε, ελέγχθηκε και θεωρήθηκε αρμοδίως, η υπ' αρ. 02/2019 μελέτη για το έργο με τίτλο: «Οδός προς Παναχαϊκό Όρος», προϋπολογισμού 1.712.000,00 ευρώ με ΦΠΑ το οποίο περιλαμβάνεται στο Τεχνικό Πρόγραμμα ετ.2020. Με την μελέτη αυτή προβλέπεται η ανακατασκευή της αγροτικής οδού προς Παναχαϊκό Όρος που ξεκινά από την Επαρχιακή Οδό «Πάτρα-Ζάστοβα» διέρχεται εμπροσθεν του εγκαταλελειμμένου Σανατορίου και καταλήγει στην θέση «Κοκκινόβρυση» (αγροτική περιοχή, εκτός σχεδίου οικισμών). Η παραπάνω οδός αποτελεί κύρια οδό εξυπηρέτησης πολλών κτηνοτροφικών μονάδων που βρίσκονται μεταξύ των χειμάρρων «Ελεκίστρας» και «Χάραδρος» στην Δυτική πλαγιά του όρους Παναχαϊκό. Η υπό ανακατασκευή οδός κατατάσσεται στην κατηγορία με τυπική διατομή Ζ 2 των ΟΜΟΕ. Στην οδό δεν πρόκειται να γίνει μεταβολή των στοιχείων της οριζοντιογραφίας και τις μηκοτομής και θα ακολουθηθεί η υπάρχουσα χάραξη. Η υφιστάμενη κατάσταση της οδού δεν κρίνεται ικανοποιητική για την ασφαλή μεταφορά των αγροτοκτηνοτροφικών προϊόντων καθώς από το συνολικό μήκος των 10.308 μέτρων τα 4.983 πρώτα μέτρα είναι ασφαλτοστρωμένα με αρκετές βλάβες στο οδόστρωμα ενώ τα υπόλοιπα 5.325 μέτρα είναι χωματόδρομος. Σε όλο το μήκος της οδού δεν υφίστανται τεχνικά για την συγκράτηση πρανών ενώ δεν υπάρχουν και στηθαία ασφαλείας. Την παραπάνω κατάσταση επιδεινώνει το γεγονός ότι η οδός φτάνει σε υψόμετρο 1.100 μ. με αποτέλεσμα τους χειμερινούς μήνες υπό την σημερινή της μορφή να είναι δύσκολη ή ακόμα και αδύνατη η διέλευση. Κατόπιν αυτού η βελτίωση της συγκεκριμένης οδού θα έχει πολλαπλασιαστικά οφέλη στην αγροτοκτηνοτροφική παραγωγή της περιοχής και κρίνεται σκόπιμο να ενταχθεί προς χρηματοδότηση στο υπόψη πρόγραμμα.- Επίσης, στην ανωτέρω πρόσκληση επισημαίνεται ότι *«Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της αίτησης είναι μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα ή ο δικαιούχος πρόκειται να συμβάλει με ίδιους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης (π.χ. μη επιλέξιμος εξοπλισμός) τη διαφορά θα πρέπει να την καλύψει ο Δικαιούχος, υποβάλλοντας σχετική Απόφαση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου και αποδεικνύοντας την εξασφάλιση των επιπλέον χρηματικών πόρων (ίδιοι πόροι, χορηγίες κλπ)»* - **Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Σώμα και εγκρίνει:-** 1ον Την αποδοχή των όρων συμμετοχής του Δήμου Πατρέων στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» βάσει της ΑΤ05 με αρ. πρωτ. 14575/24-07-2020 (ΑΔΑ: 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3) Πρόσκλησης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ) - 2^{ον} Την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης για την πράξη με τίτλο: «Οδός προς Παναχαϊκό Όρος», η οποία αποτελείται από ένα υποέργο με τον ίδιο τίτλο της πράξης, προϋπολογισμού 1.712.000,00 ευρώ με ΦΠΑ, για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» (ΑΤ05), η έγκριση της οποίας πρότασης θα αποτελεί αναγκαία συνθήκη υλοποίησης των εν λόγω παρεμβάσεων.- Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της αίτησης είναι μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα, τη διαφορά για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης θα την καλύψει ο Δήμος Πατρέων από ίδιους πόρους και εφόσον απαιτηθεί το επί πλέον ποσό θα εξασφαλιστεί και από άλλες πηγές χρηματοδότησης (χορηγίες, δανεισμός, κλπ)» - 4ον Την εξουσιοδότηση του κ. Δημάρχου για την υπογραφή όλων των απαιτούμενων εγγράφων και για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, σύμφωνα με τους όρους της ΑΤ05/14575/24-07-2020 (ΑΔΑ: 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3) πρόσκλησης της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ. – Ο Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού

Έργου-Η/Μ και Έργων Υποδομής – Χρήστος Κορδάς.-

Η Οικονομική Επιτροπή, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον αρμόδιο εισηγητή – Αντιδήμαρχο, τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών και αφού κήρυξε το ως άνω θέμα κατεπείγον,

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κάτωθι:

Την ΑΤ05 με αρ. πρωτ. 14575/24-07-2020 (ΑΔΑ: 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3) Πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ) για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης ΟΤΑ Α' Βαθμού, στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», στον Άξονα Προτεραιότητας «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» με τίτλο: «Ανάπτυξη της υπαίθρου-Αγροτική Οδοποιία» και ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων τις 31/12/2020

Με το άρθρο 40 του Νόμου 4735/2020 επαναδιατυπώθηκε το άρθρο 72 του Ν.3852/2010, και η αρμοδιότητα λήψης της παρούσας απόφασης ανήκει στην Οικονομική Επιτροπή.

Αναλυτικά:

Από το Τμήμα Οδοποιίας, της Διεύθυνσης Έργων Υποδομής, συντάχθηκε, ελέγχθηκε και θεωρήθηκε αρμοδίως, η υπ' αρ. 02/2019 Μελέτη για το έργο με τίτλο: «Οδός προς Παναχαϊκό Όρος», προϋπολογισμού 1.712.000,00 ευρώ με ΦΠΑ, το οποίο περιλαμβάνεται στο Τεχνικό Πρόγραμμα έτους 2020. Με την μελέτη αυτή προβλέπεται η ανακατασκευή της αγροτικής οδού προς Παναχαϊκό Όρος που ξεκινά από την Επαρχιακή Οδό «Πάτρα-Ζάστοβα» διέρχεται έμπροσθεν του εγκαταλελειμμένου Σανατορίου και καταλήγει στην θέση «Κοκκινόβρυση» (αγροτική περιοχή, εκτός σχεδίου οικισμών). Η παραπάνω οδός αποτελεί κύρια οδό εξυπηρέτησης πολλών κτηνοτροφικών μονάδων που βρίσκονται μεταξύ των χειμάρρων «Ελεκίστρας» και «Χάραδρος» στην Δυτική πλαγιά του όρους Παναχαϊκό. Η υπό ανακατασκευή οδός κατατάσσεται στην κατηγορία με τυπική διατομή Ζ 2 των ΟΜΟΕ. Στην οδό δεν πρόκειται να γίνει μεταβολή των στοιχείων της οριζοντιογραφίας και τις μηκοτομής και θα ακολουθηθεί η υπάρχουσα χάραξη. Η υφιστάμενη κατάσταση της οδού δεν κρίνεται ικανοποιητική για την ασφαλή μεταφορά των αγροτοκτηνοτροφικών προϊόντων καθώς από το συνολικό μήκος των 10.308 μέτρων τα 4.983 πρώτα μέτρα είναι ασφαλοστρωμένα με αρκετές βλάβες στο οδόστρωμα ενώ τα υπόλοιπα 5.325 μέτρα είναι χωματόδρομος. Σε όλο το μήκος της οδού δεν υφίστανται τεχνικά για την συγκράτηση πρανών ενώ δεν υπάρχουν και στηθαία ασφαλείας. Την παραπάνω κατάσταση επιδεινώνει το γεγονός ότι η οδός φτάνει σε υψόμετρο 1.100 μ. με αποτέλεσμα τους χειμερινούς μήνες υπό την σημερινή της μορφή να είναι δύσκολη ή ακόμα και αδύνατη η διέλευση. Κατόπιν αυτού η βελτίωση της συγκεκριμένης οδού θα έχει πολλαπλασιαστικά οφέλη στην αγροτοκτηνοτροφική παραγωγή της περιοχής και κρίνεται σκόπιμο να ενταχθεί προς χρηματοδότηση στο υπόψη πρόγραμμα.

Στην ανωτέρω πρόσκληση επισημαίνεται ότι *«Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της αίτησης είναι μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα ή ο δικαιούχος πρόκειται να συμβάλει με ίδιους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης (π.χ. μη επιλέξιμος εξοπλισμός) τη διαφορά θα πρέπει να την καλύψει ο Δικαιούχος, υποβάλλοντας σχετική Απόφαση του αρμόδιου συλλογικού οργάνου και αποδεικνύοντας την εξασφάλιση των επιπλέον χρηματικών πόρων (ίδιοι πόροι, χορηγίες κλπ)»*

Κατόπιν των ανωτέρω, η **Οικονομική Επιτροπή εγκρίνει:**

- 1) **Την αποδοχή των όρων συμμετοχής** του Δήμου Πατρέων στο Πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» βάσει της ΑΤ05 με αρ. πρωτ. 14575/24-07-2020 (ΑΔΑ: 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3) Πρόσκλησης της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και Εφαρμογής του Υπουργείου Εσωτερικών (ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ)
- 2) **Την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης** για την πράξη με τίτλο: «Οδός προς Παναχαϊκό Όρος», η οποία αποτελείται από ένα υποέργο με τον ίδιο τίτλο της πράξης, προϋπολογισμού 1.712.000,00 ευρώ με ΦΠΑ, για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» (ΑΤ05), η έγκριση της οποίας πρότασης θα αποτελεί αναγκαία συνθήκη υλοποίησης των εν λόγω παρεμβάσεων.
- 3) Στην περίπτωση που ο συνολικός προϋπολογισμός της αίτησης είναι μεγαλύτερος του ποσού χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα, **τη διαφορά για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης θα την καλύψει ο Δήμος Πατρέων** από ίδιους πόρους και εφόσον απαιτηθεί το επί πλέον ποσό θα εξασφαλιστεί και από άλλες πηγές χρηματοδότησης (χορηγίες, δανεισμός, κλπ).
- 4) **Εξουσιοδοτεί** τον κ. Δήμαρχο για την υπογραφή όλων των απαιτούμενων εγγράφων και για όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης, σύμφωνα με τους όρους της ΑΤ05/14575/24-07-2020 (ΑΔΑ: 9Η5746ΜΤΛ6-ΓΥ3) πρόσκλησης της ΕΥΔΕ ΥΠΕΣ.

Ο Πρόεδρος

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ

Τα Συμμετέχοντα Μέλη

**ΦΩΤΙΟΣ ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΝΣΡΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΚΡΙΒΗ ΣΑΜΟΥΡΗ-ΒΑΓΕΝΑ
ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΨΩΜΑΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΛΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΞΥΛΙΑΣ**